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Маслова Яна Іванівна
Національний університет «Одеська юридична академія»,  

доцент кафедри адміністративного і фінансового права, доктор юридичних наук

ОКРЕМІ АСПЕКТИ КОМПЕТЕНЦІЇ КОМПЕТЕНЦІЇ НАЦІОНАЛЬНОГО 
АГЕНТСТВА З ПИТАНЬ ЗАПОБІГАННЯ КОРУПЦІЇ

Компетенція є одним із головних структурних елементів адміністративно-правового ста-
тусу Національного агентства з питань запобігання корупції. Юридична література налічує 
чимало трактувань поняття «компетенція». Так, С. А. Аквак’ян розцінює компетенцію через 
сукупність прав та обов’язків державного органу або органів місцевого самоврядування, по-
садової особи, що закріплені нормативно-правовими актами [2]. На думку В. Б. Авер’янова, 
компетенція являється ключовою складовою адміністративно-правового статусу кожного 
державного органу, поруч з такими важливими елементами, як його завдання, функції, харак-
тер взаємозв’язків з іншими органами (як за «вертикаллю», так і за «горизонталлю»), місце 
в ієрархічній структурі органів виконавчої влади, а також порядок вирішення установчих та 
кадрових питань [1, с. 247].

Розглядати компетенцію Національного агентства з питань запобігання корупції слід че-
рез два аспекти:

1) зовнішній, який полягає конкретному колі доручених питань цьому органу;
2) внутрішній, яких характеризується будовою самої компетенції, яка складається з та-

ких елементів, як мета та завдання, предмет відання, адміністративні повноваження, функції 
суб’єкта публічного адміністрування, його відповідальність тощо [4, с. 87].

При цьому, компетенцію Національного агентства з питань запобігання корупції, доціль-
но розглядати через ознаки, якими є наступні:

1) головний елемент адміністративно-правового статусу;
2) відображає основну місію та специфіку діяльності органу;
3) складається з таких елементів, як повноваження, функції та предмет відання;
4) закріплено нормативно-правовими актами;
5) у разі порушення застосовується юридична відповідальність (дисциплінарна, адміні-

стративна, кримінальна, цивільна тощо).
Зазначене дозволяє зробити висновок, що компетенцією Національного агентства з пи-

тань запобігання корупції є передбачена нормативно-правовими актами України сукупність 
повноважень, функцій та предмету відання даного центрального органу виконавчої влади зі 
спеціальним статусом, а також сукупність повноважень посадових осіб Національного агент-
ства, які забезпечують здійснення функцій і завдань антикорупційної політики.

При цьому, Національне агентство з питань запобігання корупції є центральним органом 
виконавчої влади, якого наділено спеціальною компетенцією. Спеціальна компетенція має 
прояв у спеціальному статусі досліджуваного органу, наявності виключних повноважень та 
можливості їх реалізації у сфері запобігання корупції.

В свою чергу до складу компетенції цього органу входять функції, предмет відання та 
повноваження. Закон України «Про запобігання корупції» не містить чіткого переліку функ-
цій Національного агентства з питань запобігання корупції, натомість стаття 11 містить 
широкий перелік повноважень антикорупційного органу [5]. Національне агентство як спе-
ціалізована інституція на законодавчому рівні наділена компетенцією щодо попередження 
та боротьби з корупцією, у зв’язку виконує наступні функції у сфері боротьби корупцією: 
проведення досліджень і аналізу, розробка та координація політики в галузі боротьби з 
корупцією, здійснення контролю за деклараціями про доходи посадових осіб, проведення 
навчання та надання консультацій різним відомствам про ризик корупції, можливі заходи 
щодо її запобігання тощо.
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Наступним елементом компетенції Національного агентства з питань запобігання коруп-
ції виступає предмет відання. Предметом відання даного центрального органу виконавчої 
влади зі спеціальним статусом як антикорупційної інституції є суспільні відносини в сфері 
запобігання корупції, у межах яких цим органом реалізовано надані повноваження.

Серед елементів компетенції Національного агентства з питань запобігання корупції 
ключовим є повноваження, під яким традиційно розуміють права та обов’язки даного ор-
гану державної виконавчої влади. Акцент на повноваженнях Національного агентства з пи-
тань запобігання корупції чітко відображений у щорічних звітах Національного агентства, 
в який звертається увага на найбільш реалізовані за рік повноваження антикорупційного 
органу. Відповідно до Звіту Національного агентства з питань запобігання корупції за 2016 
рік, основними реалізованими повноваженнями органу виконавчої влади із спеціальним 
статусом є:

1) проведення антикорупційної політики;
2) організація заходів із запобігання та виявлення корупції;
3) моніторинг дотримання законодавства про конфлікт інтересів та інших обмежень щодо 

запобігання корупції;
4) контроль та перевірка декларацій, моніторинг способу життя осіб уповноважених на 

виконання функцій держави або місцевого самоврядування;
5) діяльність у сфері запобігання політичній корупції [3].
Повноваження Національного агентства з питань запобігання корупції можна розділити 

залежно від їх спрямування, а саме: 1) політико-засадничі (визначення політичних пріорите-
тів, напрямів антикорупційної політики, затвердження антикорупційної стратегії); 2) управ-
лінські (керівництво структурними підрозділами); 3) організаційні (внесення на розгляд Вер-
ховної Ради України пропозиції щодо вдосконалення антикорупційного законодавства); 4) 
нормативні (прийняття нормативно-правових актів підзаконного характеру у сфері запобі-
гання корупції); 5) представницькі (ведення переговорів і підписання міжнародних домовле-
ностей у сфері запобігання корупції).

Як висновок, слід зазначити, що компетенція Національного агентства з питань запобі-
гання корупції проявляється у відповідній діяльності щодо запобігання корупції та має різний 
прояв, інструменти та методи залежно від спрямування на публічний чи приватний сектор.
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